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OuopopepeHumanbHbIie ypasHeHUs

[0 OaHopopaHbIe anpepeHLUmnanbHbIe
YpaBHEHUsS

[0 JluHeWHbIE AnpPepeHLUanbHbIe YpaBHeHUS
0 YpasHeHus bepHynnu
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OpaHopopaHbIe AugepeHLUmanbHbIe ypagHeHUs

TEIY'

dyHkuma i = (X, V) HasbiBaeTcs 0OHOPOOHOU pyHKyuel 1 — oro
nopsiaka, ecnv npyv YyMHOXeHUN Kaxaoro ee aprymeHTta Ha |

NPOU3BOSIbHbLIN MHOXUTESNb K BCA PYHKUMSA YMHOXUTCS Ha K
flk-x;k-y)=k"-f(x;y)

Hanpuwmep, dyHkuns  f(x;y) = x° —2xy |

ABNAETCA O4HOPOAHON (PYHKLMEN BTOPOro nopsaka, Tak Kak:

f(k-x;k-y)=(kxf = 2(kx)ky)=k? - (x> =2xy) = k* -f(x;y)

OnddepeHumansHoe ypaBHeHUE

y'=f(x;y)

HasblBaeTcss 0OHOPOOHbIM, ecni f(X, V) ecTb ogHOpoaHas
(PYHKLMA HYNEBOro nopsiaka.
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OpaHopoAHbIe anuddepeHunarnbHbIe YpasHeHUs

[Tokaxkem, 4To ogHopoaHoEe anddepeHUnanbHOe ypaBHEHNE MOXHO

anlBeCTl/l K Bl/lﬂ,y: '
[y' ~ (%) ] (1)

Ecrn f(X, V) ecTb omHOpoaHasi pyHKLMS HYNEBOro nopsiaka, To:

f(kx Ky) = f(x y)

I'Iono>|<|/|B k_1 nonyaum: F(X;y) = f(— Z) f(1; y) .QD( )
X

OpgHopoaHoe anddepeHumanbHOe ypaBHeEHUE BUaa (1) npnBoanTcs
K YPABHEHWIO C pa3AensitoLuMMCs NepemMeHHbIMY Npo noMoLun
NOL4CTaHOBKMU:

Lot y=tx = y=t . x+t-x'=t-x+t

X
[—y:t; y'=t'-x+t J
| b |
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OaHopoaHbIe AugpepeHunanbHbie ypasHeHUs

OpgHopoaHoe ypaBHeHI/Ie 4yacTo 3anaeTc;| B p,l/lq)cbepeHumaanom
doopwme:

| POoydx+QUcydy =0 | (2)

Y (Y Y Y LY A O

YpaBHeHve (2) 6yaet ogHopoaHbim, ecnv P(X; y) n Q(X; y) —
oOHOpOAHblE PYHKLMM OAMHAKOBOIO Mopsiaka.

I'IpM l/IHTeI'pVIpOBaHVIl/I ypaBHeHMﬂ Buaa (2) MOXHO CHadarna NPUBECTU
ero K suay (1) vnn cpasy caenatb NOACTaHOBKY:

L Y . I

[y:xt; dy:x-dt+t-de
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OaHopoaHbIe AugpepeHuUnanbHbie ypasHeHUs

xXy'—y = \/ X* +y? Mpusedem ypasHeHue K sudy (1):

xy' =X +y? +y :>y_*/x +;’ MDA

2 2 2 2 2
T sy [y 2]
X X X

X X X

Coenaem 3aMeHy nepemMeHHouU:

Yt y'=t'-x+t
X

t' t=+/1 t° +t = — = 2 = —
o o ax e J 1+t°

2
In‘t+\/1+t2 —In|x‘+InC :>X+1/1+y—2 Cx =
X

iy o] y
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OaHopoaHbIe AnggepeHUUanbHbIe YpasHeHMs

(x2 —yz)-dx+2xy-dy:0

YpaeHeHue s8ri9emcs 0OHOPOOHbIM, makK KakK QoyHKUUU:

P(x;y)=x°-y* Q(xX;y)=2Xy -o00HopodHbie émopozo nopsdka

flyeme: y = xt, dy =x-dt +t-dx
(x2 — (xt)z)- dx +2x(xt)-(xdt +tdx)=0 =
x°dx — x°t°dx + 2x°tdt + 2x°t°’dx =0 —

x*(1+t%)dx = -2x°tdt :>j ax _ j 2ig!

— —
X 1+ t*

Inx| :_I dgtj:;) = In|x| =—In‘z‘2 +1‘+InC —> X =

2

:>C=x-(y—2+1) = [ Cx* = x> +y°* ]
X

% +1

y
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INTuHewHbIe aupmepeHLmanbHbIe ypasHeHus

ny NnepBOro nopsdaaka Ha3biBaeTCA JIUHeUHbIM, ECITN EM0 MOXHO

3arnncaTtb B BUAE.
|y +p(x)y = a0 | @

P(X) n q(X) — 3apaHHble MYHKLMM B YACTHOCTM MOCTOSAHHbIE.

PaCCMOTpI/IM 2 MeToAa UHTErpupoBaHnUS NMIMHENHOIO YpaBHEHUS.
MeTon Eepannu

PellieHme ypaBHeHMFl I/ILLI,eTCFI B BUAOE npomssep,eHMﬂ uByx byHKLMIA,
TO €CTb C MOMOLLbIO NOOCTAHOBKU:

(y=uv]

e U(X) n V(X) — HensBecTHble hyHKLMM, NPUYEM OfHA U3 HUX
NPOM3BONbHas PYHKLWA, HE paBHas HyIIo.

LenctButensHo, Niodyo PYHKUUIO Y MOXHO 3anucaTb Kak:

.y:Z-v = y=u-v (vz0)
v
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INTuHewHbIe aupmepeHLmanbHbIe ypasHeHus

[NoacraBum B ypaBHeHve (3): Y =U-V = y’ =u'-v+u-Vv'

u’-v%[u-v’+p(x)-u-v}= g(x) =

u'-v+u-(v'+p(x)-v)=q(x) ()

MonGepem dyHKUMIO V(X) Tak, 4TOObI BbipaXeHue, CTosiLIee B
CKOOKax Oblfo paBHO HyMH, TO eCTb pewnm andpdepeHunansHoe
ypaBHEHMWE C pa3fensoWLUMMUCs nepemMeHHbIMU:

v'+p(x)-v=0
Moacrasum HanaeHHyo dyHkumio V(X) B ypaBHeHue ()
u-v+u- 0 =q(x) = u'-v=q(x)

[lonyuyum eLLe 0gHO ypaBHEHME C pa3gensitoLMUCS
rnepemMeHHbIMM, PeLUVB KOTopoe Haaem dyHKumo U(X)
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JInHelHbIe AnggpepeHumanbHbie ypagHeHUs

CrakLR,

y'+2xy =4x
lNonoxum: Y =U-V,

y'=u-v+u-v'

v Hu v +2x-uv)=4x = u'-v+u{(v’+2x-v)]=4x |

dv

Vi+2x-v=0 = —=

ax

In|v] = —x? :>[ V= e‘Xz]

U-v=4x — (' .e ¥

=4x

—2X-V

=

?[%z—jZde —

T—> _H u 817 CAH

MNpu HaxoxdeHuu yHKUUU V(X)
rn 380/IbHas nocmogHHaﬂ C
o [0l

U}(

J'du:j4x-e"2dx — U= 2jexzd(x ) :>[u= 29X2+C]

Kum DB axsdeoe tRYHEHUY yﬁ&bHeHw{;;
e e
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INTuHewHbIe aupmepeHLmanbHbIe ypasHeHus

MeTtop JlarpaHxa (meToa Bapvauum Nnpou3BoOJibHOU NOCTOAHHOM)

Y +p(x)y =q(x) (3)
PaccMoTpuM COOTBETCTBYIOLLEE YpaBHEHNE BE3 NpaBon YacTu, TO
eCTb ypaBHeHme Buaa.:

y'+p(x)y =0

OHo Ha3bIBaeTCs JIUHEeUHbIM 0OHOPOOHbLIM Y nepBoro nopsiaka.

JT0 YPaBHEHNE ABJIAETCA TaKXe ypaBHEHNEM C pa3aesiAlnLLNMNCA
nepemMeHHbIMN.

PeweHnem ypaBHeHus oyaet doyHKUUSA, 3aBuUcCsLLLas OT OQHON
npown3sosibHoM noctosiHHon: Y, = (x)+C
MeTop Narparxa 3akntovaeTcs B ToM, 4to noctosiHHyo C B

rnony4eHHoM pelueHun 3ameHsem Ha dyHkumio C(X) u peluenne
ypaBHEHNS ULLEM B BUJE:

y(X) =1,(x)+ C(x)
dyHkumsa C(X) naxoguTcs nogcraHoskoit Y(X) B ypasHeHue (3)
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ITuHenHbIe aupdepeHLmanbHbIe ypasHeHus

\l

y'+2xy =4x

3anuwem u pewum coomeemcemayroujee 0OHOPOOHOE ypaBHEHUE:

dy dy
"+ 2xy =0 = —_2x =—| 2xdx =
y'+2xy dx y =) y J

Iny|=-x*+C = y=¢€ :>[yO:C-e‘X2]

y = C( Xﬂ;. ePéiueHue 0OHOPOOHO20 ‘
[lodcmasu ety OOHOE ypasHeHUe:

2

y' = C’(x)- 4 O(x)-(=2xe™)
C'(x)-e “ZXe\C(QJFZXe\Q(_&L 4x —

2 2

C'(x)-e™* jlx = C'(x)=4x-&T = C(x)=[4x-e*dx

:>C(X)=2_[9X dx? =2e* +C = { y:2+C-e‘X2 V

x2+C
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' YpaeHeHue bepHynnu

YpaBHeHVEe BUAa
| Y+ p(x)y =q(x)-y" | (4)

Ha3b|BaeTcs=| ypaeHeHueM BepHynnu.

YpaBHeHve bepHynnu pellaeTca Takke, kak U nNnMHenHoe ypaBHeHue
MeToaoM bepHynnu.

Y'+%=—X-y2 Monoxum: Y =U-v;, y' =u"-v+u-v'

) S \ Y \ O\ LI A\ A ) \

-
u’-v+[u-v +u-v = x-(u-v)2 m—

X U
J
%
u'- v+u{(v + —
X
J
LIAS = [
adx v
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' YpaeHeHue bepHynnu
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